

ЮЖНЫЙ КРАЙ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ.

ГАЗЕТА ОБЩЕСТВЕННАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ.

№ 199.

ХАРЬКОВЪ, ПОНЕДѢЛЬНИКЪ 27 ІЮЛЯ (8 Августа) 1881 года.

ГОДЪ I.

Издатель А. А. Йозефовичъ.

Главный контора газеты въ Харьковѣ, на Московской улицѣ, въ домѣ Императорскаго Университета, № 7, при Публичной Библиотекѣ Александра Александровича Йозефовича, принимаетъ подписки и объявления; открыта въ будни отъ 9 час. утра до 7 час. вечера, а въ воскресенья и праздничные дни отъ 11 до 4 час. дня.

СОДЕРЖАНИЕ:

Мѣстная хроника: Извѣстія городской жизни. Телеграммы: (отъ „Международнаго телеграфного агентства“).

Новѣльные извѣстія. Новѣльные извѣстія. Внутренній извѣстій: Корреспонденція „Южнаго Края“ изъ Ильинска, Бузовки, Курка и Александровского уѣзда. — Извѣстія другихъ газетъ: изъ Одессы, Маріуполя и Новороссійска.

Слѣдствія. Календарь. Справочныя сѣдѣнія. Объявленія.

ТИПОГРАФІЯ И ЛИТОГРАФІЯ

М. Ф. ЗИЛЬБЕРБЕРГА
ПЕРЕМЪЩЕНЫ

на Рыбную ул., въ домѣ Воиновой, противъ перспективнаго заведенія Аполлона Дарре, рядомъ съ конторой нотариуса Трумена.

Ходь съ Рыбной улицы.

умеръ бы, если бы одинъ изъ проходящихъ не заинтересовался происходившимъ и не послѣшѣлъ бы лично увѣдомить полицію о случившемся.

Лѣтнѣе времена, помимо умноженія случаевъ пожара, приноситъ съ собою и лѣтній сезонъ кражъ въ городѣ, которыя въ Харьковѣ ежедневно можно считать десятками; это происходитъ, въпервыхъ, отъ того, что домохозяева, уѣзжая на дачи, оставляютъ дома свои подъ присмотромъ иногда одной прислуги, въвторыхъ, успѣху воровъ способствуетъ также привычка открывать въ ночное время окна нижнихъ этажей. На дачахъ произошло курьезный случай: въ квартире г. С. Сору удалось не только взбѣсть въ комнату и чрезъ открытое окно походить въ вещи, но даже прострѣть дѣрьзость свою до того, что изъ оконъ изъ взятыхъ имъ вещей онъ накрылъ спящихъ хозяевъ квартиры и скрылся.

Цѣны на продукты первой необходимости: ржаная мука за пудъ 1 сорта — 1 р. 45 к., 2 сорта — 1 р. 40 к., пшеничная 1-й сортъ — 3 р. 60 к., 2-й сортъ — 40 к., 3-й сортъ — 2 р.; гречневая за пудъ — 2 р. 50 к., манная крупа — 3 р. 70 к., 2 сортъ — 2 р. 80 к.; перловая 1 сортъ — 3 р. 90 к., 2-й сортъ — 40 к., ишено за пудъ 1 сортъ — 2 р. 30 к., 2-й сортъ — 1 р. 80 к.; просо за фунтъ — 3 к.; гречиха за фунтъ — 3 к., овесъ за четверть — отъ 4 руб. до 3 р. 50 к.; сѣно за пудъ — отъ 25 до 20 коп.; солома за 10 сноповъ — 30 коп. Нельзя при этомъ не замѣтить, что, вообще, цѣны постепенно поднимаются, вслѣдствіе пріостановки закупки мѣстныхъ горожанами хлѣба, въ ожиданіи привоза въ августѣ хлѣба нового урожая; напр., 2 дн. назадъ, цѣна на овесъ доходила до 6 рублей; вчера же утромъ понизилась до 4 рублей, а вчера же овесъ продавался по 3 р. 50 к. за пудъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

(отъ „Международнаго телеграфнаго агентства“).

Петербургъ, 26 іюля, воскресенье. Официально: По распоряженію министра внутреннихъ дѣлъ, газета „Голосъ“ получила трѣтье предупрежденіе съ пріостановкой изданія на шесть мѣсяцевъ.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Въ „Москов. Вѣд.“ телеграфируютъ: „Бѣлградъ, 24 іюля. Покинувъ Ярославль, Ихъ Величества продолжали путь къ Рыбинску. Снова по сторонамъ быстро бѣжавшаго парохода потянулись зеленые берега Волги, лѣсистые холмы, смыкающіеся открытыми полинами, и на нихъ деревни, мѣстечки, изрѣдка фабрики. Бездѣлъ всяко го жилья собирались люди на лодкахъ и на берегу, встрѣчая и провожая пароходъ пароходъ восторженными привѣтствіями. У Романово-Борисоглѣбска неожиданно понеслись по Волгѣ звуки народнаго гимна; два нарядныхъ парохода переполненные публикой, съ музыкантами на носовой части, отдѣлились отъ берега и выстроились въ виду прѣѣзжавшихъ Державныхъ путешественниковъ. Публика махала плащами, плащами, покрывавшими музиками кликами, которые еще болѣе усиливались, когда Государь Императоръ вышелъ на палубу, а Ея Величество въ отѣтѣ на привѣтствія въ свою очередь махнула изъ сколько разъ плащами. Одинъ изъ вышедшихъ на встрѣчу пароходовъ провожалъ Ихъ Величества до Рыбинска. Здѣсь къ музикамъ на пароходѣ присоединились звуки гимна изъ берега. Соборъ въ Рыбинскѣ расположенный на горѣ надъ самую пристань. На его ступеняхъ уже издалека блестѣли золотые ризы духовенства, въ полномъ облаченіи ожидавшаго прибытия Ихъ Величествъ. Принявъ почтенный караулъ и пропустивъ его церемоніальныи маршемъ, Государь Императоръ подъ руку съ Императрицей, Ихъ Августейшии Дѣти и великий князь Александровичъ пѣшкомъ поднялись по горѣ въ соборъ, где отслужили молебенъ. Извѣстіе о посту въ всякомъ сомнѣніи, что больной

Бывшій на днѣхъ случай съ каменщикомъ Ивановымъ, доставленнымъ на квартію, послѣдовалъ всѣстѣе паденіе съ пятитажнаго зданія, обнаружилъ изъкоторый недостатокъ въ организациѣ дѣятельности полицѣйскихъ. Когда знакомые Иванова обратились къ городовому съ тѣмъ, чтобы послѣдній увѣдомилъ пристава о случившемся, то городовой положительно отказался это сдѣлать, говоря, что онъ „на посту“. Въ всякомъ сомнѣніи, что больной

вѣличества прослѣдовали на станцію Рыбинско-Боголюбовской желѣзной дороги. Городъ Рыбинскъ представлялъ сегодня видъ необычайного многолюдства и оживленія. Просыпавшись о Царскомъ прѣѣздѣ, народъ стекался въ городъ за Нѣжинскими десятковъ верстъ. Невозможно выразить, какъ потрясающій гуль прѣѣздѣ стоялъ въ воздухѣ.

Въ послѣднее время въ правительственный сферѣ возбуждены были вопросы о принятии мѣръ къ усиленію вѣликихъ духовенства на дѣла народнаго образованія. Въ видѣхъ этого, какъ передаютъ „Новости“, предположено возвратить упраздненную при графѣ Толстомъ церковно-приходскія школы, которымъ были слиты съ общими начальными училницами. При этомъ, проектируется ассигновать изъ суммы государственного казначейства особый кредитъ въ пользу духовенства, въ видѣ вознагражденій за специальные труды духовныхъ лицъ по пересмотрю законовъ церкви.

23 іюля директоръ медицинскаго департамента Мамоновъ, съ врачами, произвелъ санитарный осмотръ домовъ кн. Вяземскаго, близъ Сѣнной площади.

Изъ Лібавы сообщаютъ въ петербургскія газеты, что министерство народнаго просвѣщенія, за недостаткомъ въ настоѧщее время учительскихъ вакансій въ гимназіяхъ, на мѣрено воюѣ свободить отъ обязанностей вѣдомства изъ гимназіяхъ тѣхъ изъ воспитанниковъ, окончившихъ началь курсъ въ филологическихъ институтахъ Петербургскаго и Нѣжинскаго, которымъ не предоставлено учительскихъ мѣстъ. Послѣ того какъ со времени отставки графа Толстого число гимназій перестало искусственно увеличиваться, наимѣнъ городскіи и земскіи общества просятъ объ учрежденіи по вселу реальныхъ училницъ, а не гимназій. Запросъ на филологовъ сильно уменьшился и значение историко-филологическихъ институтовъ, какъ разсадниковъ учителей для гимназій, значительно упало. При существовании въ каждомъ изъ университетовъ особыхъ филологическихъ факультетовъ, также подготавливающихъ учителей для гимназій, означенные институты являются совершенно пензюшными временемъ для казны. Въ послѣднее время историко-филологические институты пополнялись только воспитанниками духовныхъ семинарій, и то потому, что послѣдніе, какъ извѣстно, не имѣютъ доступа въ университеты. Поэтому въ министерстве упраздненіе изъ университетовъ упраздненіе посвященныхъ институтовъ.

Та же газета смысла, что въ высшихъ сферахъ, занимающихся вопросомъ о сокращеніи государственныхъ расходовъ путемъ упраздненія нѣкоторыхъ учрежденій и сокращеніи штатовъ, рѣшено, между прочими, упразднить особое по воинскимъ дѣламъ присутствіе и комитетъ по дѣламъ Царства Польскаго, вмѣстѣ съ тѣмъ предположено сократить штаты канцелярии комитета министровъ и комиссии промышленности, на Высочайшее имя подаваемыхъ.

Та же газета сообщаетъ, что, вмѣсто наградныхъ денегъ, чиновники будутъ увеличено ихъ штатное содержание въ размѣрѣ не менѣе 15%. Этому мѣрѣ предполагается достигнуть болѣе правильного обезспеченія чиновниковъ постояннымъ содержаніемъ, чѣмъ первоначально выдаче наградныхъ денегъ, зависящіе отъ административнаго усмотрѣнія подлежащихъ начальниковъ.

Учреждается акционерное общество „Благо рабочихъ“. По словамъ „С.-Петербургскаго Вѣдомства“, въ скоромъ времени, въ виду преобразованія, предстоящихъ въ управлении намѣстническими властями, какъ посѣтъ, будетъ упраздненъ кавказский котелъ.

По словамъ „С.-Петербургскаго Вѣдомства“ Вѣдомствъ, въ виду обильнаго урожая, ожидаемаго въ текущемъ году во многихъ мѣстностяхъ Россіи и могущаго послѣдовать усиленію движенья хлѣбныхъ грузовъ, министерство путей сообщенія обратилось съ циркуляромъ въ правительство, чтобы для огражденія отъ подмочки тѣхъ грузовъ, которые дороги не будутъ въ состояніи своевременно погрузить въ

вагоны, то дороги, на которыхъ можно ожидать такого прилива и вслѣдствіе этого залежи грузовъ, озабочились какъ о своеобразномъ приведеніи подвижного состава въ надеждѣніи вилъ, такъ и о подготовленіи всего необходимаго для охраненія ожидающихъ оживленія. Просыпавшись о Царскомъ прѣѣздѣ, народъ стекался въ городъ за Нѣжинскими десятковъ верстъ.

Въ послѣднее время въ правительственный сферѣ возбуждены были вопросы о принятии мѣръ къ усиленію вѣликихъ духовенства на дѣла народнаго образованія. Въ видѣхъ этого, какъ передаютъ „Новости“, предположено возвратить упраздненную при графѣ Толстомъ церковно-приходскія школы, которымъ были слиты съ общими начальными училницами. При этомъ, проектируется ассигновать изъ суммы государственного казначейства особый кредитъ въ пользу духовенства, въ видѣ вознагражденій за специальные труды духовныхъ лицъ по пересмотрю законовъ церкви.

„Петербургская Газета“ передаетъ какъ слухъ, что съ будущаго года будетъ отмѣненъ правительственный желѣзодорожный налогъ на пасажировъ и товары большої скопинѣ.

„Голосъ“ сообщаетъ, что 16 сентября въ особомъ присутствіи петербургской судебной палаты будетъ слушаться политическое дѣло о нѣсколькихъ лицахъ, принадлежащихъ къ противозаконному сообществу „Черный Передѣлъ“.

Въ настоящее время въ департаментѣ мануфактуръ и торговли усилено заплаты сбираемыемъ для пересмотра законовъ церкви.

23 іюля директоръ медицинскаго департамента Мамоновъ, съ врачами, произвелъ санитарный осмотръ домовъ кн. Вяземскаго, близъ Сѣнной площади.

Изъ Лібавы сообщаютъ въ петербургскія газеты, что 20 іюля лібавская желѣзная дорога продана товариществу, во главѣ которого находятся портовой инженеръ Мейнгардъ.

„Моск. Тел.“ пишутъ изъ Петербурга, что въ весьма непроложительное время, министерству вѣдомства изъ гимназіи арестованъ матросъ Омоенко, напавший на караулъного офицера. Въ видѣ самозащиты, офицеръ скомандовалъ командѣ взять въ штыки, вслѣдствіе чего Омоенко получилъ нѣсколько штыковыхъ ранъ; изъ нихъ одна — довольно смертельна.

Въ „С.-Петербург. Вѣд.“ телеграфируютъ:

Бѣлградъ, 22-го іюля (3-го августа). Въ субботу, 18-го іюля, въ трибунѣ политической арестантъ, матросъ Омоенко, напавший на караулъного офицера. Въ видѣ самозащиты, офицеръ скомандовалъ командѣ взять въ штыки, вслѣдствіе чего Омоенко получилъ нѣсколько штыковыхъ ранъ; изъ нихъ одна — довольно смертельна.

Въ „С.-Петербург. Вѣд.“ пишутъ изъ Петербурга, что въ этотъ вечеръ разбушевались всѣ суда, особенно же крейсеры, изукрашенны флагами. Вечеромъ городъ былъ иллюминированъ. Еще и теперь на бульварахъ видны толпы гуляющихъ и слышны музика.

Херсонъ, 22-го іюля. Городъ празднуетъ день именинъ Царицы. Утромъ было молебствіе въ соборѣ. Улицы были украшены флагами и полны гуляющихъ. Городъ иллюминированъ. Вчера закончила свои занятия и закрыла съѣздъ учительница.

Нѣжинъ, 23-го іюля. Въ городѣ все спокойно. Безорядки, обнаружившіеся противъ евреевъ съ вечера понедѣльника, 20-го іюля, и потребовавшіе участія войскъ, болѣе не возобновлялись.

Нікolaevъ, 23-го іюля. Въ суботу, 18-го іюля, въ трибунѣ политической арестантъ, матросъ Омоенко, напавший на караулъного офицера. Въ видѣ самозащиты, офицеръ скомандовалъ командѣ взять въ штыки, вслѣдствіе чего Омоенко получилъ нѣсколько штыковыхъ ранъ; изъ нихъ одна — довольно смертельна.

Нѣжинъ, 23-го іюля. Въ суботу, 18-го іюля, въ трибунѣ политической арестантъ, матросъ Омоенко, напавший на караулъного офицера. Въ видѣ самозащиты, офицеръ скомандовалъ командѣ взять въ штыки, вслѣдствіе чего Омоенко получилъ нѣсколько штыковыхъ ранъ; изъ нихъ одна — довольно смертельна.

Нѣжинъ, 23-го іюля. Въ суботу, 18-го іюля, въ трибунѣ политической арестантъ, матросъ Омоенко, напавший на караулъного офицера. Въ видѣ самозащиты, офицеръ скомандовалъ командѣ взять въ штыки, вслѣдствіе чего Омоенко получилъ нѣсколько штыковыхъ ранъ; изъ нихъ одна — довольно смертельна.

Нѣжинъ, 23-го іюля. Въ суботу, 18-го іюля, въ трибунѣ политической арестантъ, матросъ Омоенко, напавший на караулъного офицера. Въ видѣ самозащиты, офицеръ скомандовалъ командѣ взять въ штыки, вслѣдствіе чего Омоенко получилъ нѣсколько штыковыхъ ранъ; изъ нихъ одна — довольно смертельна.

Нѣжинъ, 23-го іюля. Въ суботу, 18-го іюля, въ трибунѣ политической арестантъ, матросъ Омоенко, напавший на караулъного офицера. Въ видѣ самозащиты, офицеръ скомандовалъ командѣ взять въ штыки, вслѣдствіе чего Омоенко получилъ нѣсколько штыковыхъ ранъ; изъ нихъ одна — довольно смертельна.

Нѣжинъ, 23-го іюля. Въ суботу, 18-го іюля, въ трибунѣ политической арестантъ, матросъ Омоенко, напавший на караулъного офицера. Въ видѣ самозащиты, офицеръ скомандовалъ командѣ взять въ штыки, вслѣдствіе чего Омоенко получилъ нѣсколько штыковыхъ ранъ; изъ нихъ одна — довольно смертельна.

Нѣжинъ, 23-го іюля. Въ суботу, 18-го іюля, въ трибунѣ политической арестантъ, матросъ Омоенко, напавший на караулъного офицера. Въ видѣ самозащиты, офицеръ скомандовалъ командѣ взять въ штыки, вслѣдствіе чего Омоенко получилъ нѣсколько штыковыхъ ранъ; изъ нихъ одна — довольно смертельна.

Редакторъ А. Н. Стояновъ.

Редакция газеты помѣщается въ г. Харьковѣ, въ Петровскомъ переулкѣ, № 1; для личныхъ объяснений по дѣламъ г

цать вышел из церковного служитель и обратился к одному из стоящих в церкви съ слѣдующими словами: "батюшка, сказала, что если вы не выйдете из церкви, то онъ не будетъ продолжать служение". Тогда, когда это относилось это приказание, перекрестился и въ слезах упалъ изъ церкви (надо замѣтить, что высланный изъ церкви гонзѣлъ и чрезъ нѣсколько минутъ долженъ быть причаститься) и что же оказалось? Оказалось, что священникъ находится въ непрѣзинныхъ отношеніяхъ къ высланному изъ церкви, и изъ-за личностей позволилъ обращаться на себѣ папіе вниміе, до того наскучили намъ пожарные епістолы... Между тѣмъ, нужно видѣть тѣтъ ужасъ, то безъходное положеніе землемѣща, липшаго: крова, одѣждъ, пищи, сбруи и всѣго того, безъ чего крестьянину не чѣмъ взяться за крестьянство, — некуда убрать свои посты съ поля — и не гдѣ преклонить свою подвергнутъ строгому наказанию, нѣ, поѣтъ величомъ удивленіе, случилось

иначе — напіть батюшка, благодаря покровительству одного мѣстнаго теза, — но въ деревнѣ это злѣ тяжелѣ отыскается на жителяхъ, нежели въ городѣ. Горитъ Моршанска, горитъ Оренбургъ, Красноярскъ и объ этомъ несчастіи телеграфъ разноситъ вѣстъ по всемъ Европѣ; являются благоворители и свою щедрою рукой подаютъ помощь несчастнымъ. О какомъ же наїду бирюзовскому пожару, уничтожившемъ все житѣя бывшіе крестьянину, кому нужно знать, — велико дѣло — сгорѣла деревня, унастъ и цѣлыя города горятъ — вотъ благотворительный отвѣтъ на вопль погорѣвшихъ, правильнѣй оскорблѣніе близкаго въ храмѣ и разныи другія безобразія остаются безнаказанными?

Курскъ (корреспонденція, "Южного Края"). Судя по собранымъ мною даннѣмъ, обороты недавно окончившейся у насъ курской Кореннай ярмарки оказались менѣе благоприятными въ сравненіи съ прошлымъ годомъ. Такъ, напримѣръ, въ минувшемъ 1880 году привозъ на ярмарку товаровъ простирался на сумму до 1.602,329 руб., было продано на 1.291,831 руб., тогда какъ текущимъ, несмотря, что привозъ товаровъ оказался бѣже прошлогоднаго, именно всего на 1.676,670 руб., выручено было менѣе прошлогоднаго на 261,031 руб. Такой плохой оборотъ торговли приспособленъ общему застою дѣлъ за послѣдніе времена. Главными предметами привоза товаровъ на Кореннай ярмаркѣ были: лошади (2,060 штука) на сумму 338,000 руб., бакалейныхъ товаровъ на 294,000 руб., скотинного — на 96,000 руб., рабочаго на 89,000 руб., овчинъ и мерлушекъ на 95,000 руб., мануфактурнаго — на 83,000 руб. и, галантерейнаго — на 67,000 рублей.

Между нѣкоторыми гражданами возникла мысль об устройствѣ въ городе на Красной площади часовни въ честь Божій почившаго Государа Императора Александра II. Предложеніе это было встрѣчено весьма сочувственно наимѣнѣемъ обществомъ. Не смотря на свою древность, Курскъ не имѣетъ у себя ни одного памятника, который бы напоминалъ собою какое-нибудь историческое событие изъ прежней жизни города или государства.

Сборъ пожертвованій въ курской губерніи въ пользу Маринского почетнаго общества для пріобрѣтенія слѣдующихъ результатовъ. Съ 4-го апреля и по 4-е июня поступило: отъ членовъ соревнователей, отъ церкви и изъ 8 уѣзжихъ городовъ всего 2,214 р. 38 коп. Кромѣ того отъ народного гульнѣ, устроенной, 25 июня, въ городскомъ скверѣ въ пользу почетнаго общества слѣдующіе результаты. Съ 4-го апреля и по 4-е июня поступило: отъ членовъ соревнователей, отъ церкви и изъ 8 уѣзжихъ городовъ всего 2,214 р. 38 коп.

Одесса. — Знаменитый хирургъ напіть Николай Ивановичъ Пироговъ пользуется упача на Апостольскомъ лімбѣ, где ежедневно принимаетъ бесплатно 10 больныхъ.

23-го июня, выѣхала изъ Одессы въ Аккерманъ комиссія, назначенная Императорскимъ обществомъ сельского хозяйства южной Россіи для изысканія виноградныхъ садовъ аккерманскаго уѣзда, съ цѣлью уѣздиться, не заинесена ли туда виноградная болѣзнь филоксера. Въ составъ членовъ комиссіи приглашены на этотъ разъ известный ботаникъ, профессоръ новороссийскаго университета Л. В. Рейгардъ. (В. О. Г.)

Маріуполь. — Мѣстное самоуправление получило отъ временнаго одесского генерал-губернатора порученіе — доставить данина по "еврейскому вѣтру", т. е. свѣдѣніе о положеніи мѣстныхъ евреевъ, по отношенію къ христіанскому населенію. Съ этою цѣлью, какъ мы слышали, маріупольская городская управа намѣрила привести перепись всего здѣшнаго еврейскаго населения, съ подобнымъ обозначеніемъ его занятій. Слѣдуетъ замѣтить, что въ отношеніяхъ еврейскаго и христіанскаго населеній Маріуполь не замѣчается никакой вражды, это объясняется тѣмъ, что главный контингентъ мѣстнаго еврейскаго населения — ремесленники; шинкарѣ евреевъ здѣсь весьма мало, да и тѣ

Харьковъ. Типографія М. Зильберберга, Рыбна ул., д. № 25.

навлекаютъ на себя жалобъ, такъ какъ не "спасаютъ" народа. (Р. К.)

Новороссійскъ. — На сгорѣвшемъ пароходѣ Додонаки было нагружено нефти болѣе 4,000 пуд. Въ томъ, что пароходъ сгорѣлъ, нѣть ничего удивительнаго: это несчастіе обозначено было предвидѣть при нагрузкѣ парохода. Я былъ очевидцемъ этой нагрузки нефти. Бочки, въ которыхъ было нефть, сильно текли. Когда ихъ буксируя плюскими "ѣ" пароходу, то весь рѣйд былъ покрытъ нефтью. Бочки грузили въ трюмы и клади въ три ряда. Нижний рядъ бочекъ, отъ давленія на него верхнихъ, должны были дать еще большую течь; образовавшаяся, такимъ образомъ, лужа нефти могла пробратиться чрезъ валикъ, идущій отъ винта, въ машинное отдѣленіе, подъ котель. (Пор.)

С. М. Ъ С. С. (выходитъ въ пятницу отъ Апостольской улицы). Праздникъ германскихъ стрѣлковъ въ Мюнхенѣ. Въ минувшемъ году театръ ежегодного состязанія германскихъ стрѣлковъ избралъ былъ Мюнхенъ. Празднество началось обнаженіемъ историческаго прошлого, которымъ удѣлялась вѣдь, благодаря главнымъ образомъ участію въ ней многочисленныхъ художниковъ, пребывающихъ въ столицѣ Баваріи. Приходженіе профессии по рожению и со вкусою убрали изъ виду расположенія на педальномъ разстояніи отъ города великолѣпно изображающими стрѣлками, отличающимъся какъ обширностью защищаемаго пространства, такъ и изысканіемъ архитектурой отдельныхъ павильоновъ и галерей, потребовавъ болѣе трехъ часовъ времени. Вѣдь за взводомъ кавалеріи, открывавшимъ шествіе, слѣдовали предшествующимъ хорами музыки, флейтиками и барабанщиками въ своихъ национальныхъ костюмахъ стрѣлки различнѣхъ германскихъ областей и государствъ, а въ перемежку съ ними историческими, kostumeированными группами. Особенную живописность отличалась группа охоты, слѣдовавшая немедленно за колесницей съ изображеніемъ миниатюр и другихъ принадлежностей стрѣлковъ и колесницъ, на которой помѣщались призы, предназначенные для победителей. Группы эти, составленыя почти исключительно изъ мюнхенскихъ художниковъ, изображали охоту въ среднѣй вѣкѣ. Благородные рицари и дамы слѣдовали верхами, предшествуя и окружающимъ пешихъ пѣсарями, соколиницами, пажами и т. п. Всѣ костюмы отличались безукоризненностью, историческойѣстствомъ. Въ замѣтѣ группъ слѣдовала громадная колесница, имѣющая по сеянинѣ лѣбѣдь, подъ тѣнью котораго отыхались охотники. Гораздо многочисленнѣе и разнообразнѣе этой группы была группа, изображавшая вѣсту въ Мюнхенѣ отряда войскъ въ время тридцатнѣтней войны. Шестѣи открывали занесенія, съ ихъ длиннѣйшими палками и алебардами, даѣвъ слѣдователей кирасиръ, кавалеріи и т. п., все это въ живописномъ безпорядкѣ того времени, тѣлько мало вѣдущемся по понятіямъ о современномъ военномъ строѣ. Вѣдь за пѣсельскими вѣзводами рицарей, живо напоминающими анонху Шапенгеймъ и Пилькоузинъ, появилась богатая колесница, запряженная былинными конями. Посреди колесницы стояла очень красавица женщина съ роскошными блокирными волосами, въ императорской коронѣ. Въ правой руцѣ красавица держала мечъ, лѣвой она упиралась на возвышеніе, на которомъ позаимствовала изъ императорской троицы, наѣзжая на конѣ, запряженной императорскими лѣбѣдями. Вѣчерь на стрѣлѣющій происходилъ банкетъ, во время которого братъ короля саварского, принцъ Луїппольдъ, произнесъ патріотическую рѣчь. Наѣзжая гордѣй пріемъ былъ оказанъ мюнхенцамъ вѣнскими стрѣлкамъ, ходившими же всѣхъ принятіи были швейцарцы, которыхъ добрые и романтические баварцы не долюбливали, за ихъ торговскіе инстинкты.

Курскъ (выходитъ въ пятницу отъ Апостольской улицы). Праздникъ германскихъ стрѣлковъ въ Мюнхенѣ. Съ 4-го по 10-е июня въ честь Божій почившаго Государа Императора Александра II. Празднество это было встрѣчено весьма сочувственно наимѣнѣемъ обществомъ. Не смотря на свою древность, Курскъ не имѣетъ у себя ни одного памятника, который бы напоминалъ собою какое-нибудь историческое событие изъ прежней жизни города или государства.

Сборъ пожертвованій въ курской губерніи въ пользу Маринского почетнаго общества для пріобрѣтенія слѣдующихъ результатовъ. Съ 4-го апреля и по 4-е июня поступило: отъ членовъ соревнователей, отъ церкви и изъ 8 уѣзжихъ городовъ всего 2,214 р. 38 коп. Кромѣ того отъ народного гульнѣ, устроенной, 25 июня, въ городскомъ скверѣ въ пользу почетнаго общества слѣдующіе результаты. Съ 4-го апреля и по 4-е июня поступило: отъ членовъ соревнователей, отъ церкви и изъ 8 уѣзжихъ городовъ всего 2,214 р. 38 коп.

Одесса. — Знаменитый хирургъ напіть Николай Ивановичъ Пироговъ пользуется упача на Апостольскомъ лімбѣ, где ежедневно принимаетъ бесплатно 10 больныхъ.

23-го июня, выѣхала изъ Одессы въ Аккерманъ комиссія, назначенная Императорскимъ обществомъ сельского хозяйства южной Россіи для изысканія виноградныхъ садовъ аккерманскаго уѣзда, съ цѣлью уѣздиться, не заинесена ли туда виноградная болѣзнь филоксера. Въ составъ членовъ комиссіи приглашены на этотъ разъ известный ботаникъ, профессоръ новороссийскаго университета Л. В. Рейгардъ. (В. О. Г.)

Маріуполь. — Мѣстное самоуправление получило отъ временнаго одесского генерал-губернатора порученіе — доставить данина по "еврейскому вѣтру", т. е. свѣдѣніе о положеніи мѣстныхъ евреевъ, по отношенію къ христіанскому населенію. Съ этою цѣлью, какъ мы слышали, маріупольская городская управа намѣрила привести перепись всего здѣшнаго еврейскаго населения, съ подобнымъ обозначеніемъ его занятій. Слѣдуетъ замѣтить, что въ отношеніяхъ еврейскаго и христіанскаго населеній Маріуполь не замѣчается никакой вражды, это объясняется тѣмъ, что главный контингентъ мѣстнаго еврейскаго населения — ремесленники; шинкарѣ евреевъ здѣсь весьма мало, да и тѣ

Харьковъ. Типографія М. Зильберберга, Рыбна ул., д. № 25.

навлекаютъ на себя жалобъ, такъ какъ не "спасаютъ" народа. (Р. К.)

Новороссійскъ. — На сгорѣвшемъ пароходѣ Додонаки было нагружено нефти болѣе 4,000 пуд. Въ томъ, что пароходъ сгорѣлъ, нѣть ничего удивительнаго: это несчастіе обозначено было предвидѣть при нагрузкѣ парохода. Я былъ очевидцемъ этой нагрузки нефти. Бочки, въ которыхъ было нефть, сильно текли. Когда ихъ буксируя плюскими "ѣ" пароходу, то весь рѣйд былъ покрытъ нефтью. Бочки грузили въ трюмы и клади въ три ряда. Нижний рядъ бочекъ, отъ давленія на него верхнихъ, должны были дать еще большую течь; образовавшаяся, такимъ образомъ, лужа нефти могла пробратиться чрезъ валикъ, идущій отъ винта, въ машинное отдѣленіе, подъ котель. (Пор.)

С. М. Ъ С. С. (выходитъ въ пятницу отъ Апостольской улицы). Праздникъ германскихъ стрѣлковъ въ Мюнхенѣ. Въ минувшемъ году театръ ежегодного состязанія германскихъ стрѣлковъ избралъ былъ Мюнхенъ. Празднество началось обнаженіемъ историческаго прошлого, которымъ удѣлялась вѣдь, благодаря главнымъ образомъ участію въ ней многочисленныхъ художниковъ, пребывающихъ въ столицѣ Баваріи. Приходженіе профессии по рожению и со вкусою убрали изъ виду расположенія на педальномъ разстояніи отъ города великолѣпно изображающими стрѣлками, отличающимъся какъ обширностью защищаемаго пространства, такъ и изысканіемъ архитектурой отдельныхъ павильоновъ и галерей, потребовавъ болѣе трехъ часовъ времени. Вѣдь за взводомъ кавалеріи, открывавшимъ шествіе, слѣдовали предшествующимъ хорами музыки, флейтиками и барабанщиками въ своихъ национальныхъ костюмахъ стрѣлки различнѣхъ германскихъ областей и государствъ, а въ перемежку съ ними историческими, kostumeированными группами. Особенную живописность отличалась группа охоты, слѣдовавшая немедленно за колесницей съ изображеніемъ миниатюр и другихъ принадлежностей стрѣлковъ и колесницъ, на которой помѣщались призы, предназначенные для победителей. Группы эти, составленыя почти исключительно изъ мюнхенскихъ художниковъ, изображали охоту въ среднѣй вѣкѣ. Благородные рицари и дамы слѣдовали верхами, предшествуя и окружающимъ пешихъ пѣсарями, соколиницами, пажами и т. п. Всѣ костюмы отличались безукоризненностью, историческойѣстствомъ. Въ замѣтѣ группъ слѣдовала громадная колесница, имѣющая по сеянинѣ лѣбѣдь, подъ тѣнью котораго отыхались охотники. Гораздо многочисленнѣе и разнообразнѣе этой группы была группа, изображавшая вѣсту въ Мюнхенѣ отряда войскъ въ время тридцатнѣтней войны. Шестѣи открывали занесенія, съ ихъ длиннѣйшими палками и алебардами, даѣвъ слѣдователей кирасиръ, кавалеріи и т. п., все это въ живописномъ безпорядкѣ того времени, тѣлько мало вѣдущемся по понятіямъ о современномъ военномъ строѣ. Вѣдь за пѣсельскими вѣзводами рицарей, живо напоминающими анонху Шапенгеймъ и Пилькоузинъ, появилась богатая колесница, запряженная былинными конями. Посреди колесницы стояла очень красавица женщина съ роскошными блокирными волосами, въ императорской коронѣ. Въ правой руцѣ красавица держала мечъ, лѣвой она упиралась на возвышеніе, на которомъ позаимствовала изъ императорской троицы, наѣзжая на конѣ, запряженной императорскими лѣбѣдями. Вѣчерь на стрѣлѣющій происходилъ банкетъ, во время которого братъ короля саварского, принцъ Луїппольдъ, произнесъ патріотическую рѣчь. Наѣзжая гордѣй пріемъ былъ оказанъ мюнхенцамъ вѣнскими стрѣлкамъ, ходившими же всѣхъ принятіи были швейцарцы, которыхъ добрые и романтические баварцы не долюбливали, за ихъ торговскіе инстинкты.

Сборъ пожертвованій въ курской губерніи въ пользу Маринского почетнаго общества для пріобрѣтенія слѣдующихъ результатовъ. Съ 4-го апреля и по 4-е июня поступило: отъ членовъ соревнователей, отъ церкви и изъ 8 уѣзжихъ городовъ всего 2,214 р. 38 коп. Кромѣ того отъ народного гульнѣ, устроенной, 25 июня, въ городскомъ скверѣ въ пользу почетнаго общества слѣдующіе результаты. Съ 4-го апреля и по 4-е июня поступило: отъ членовъ соревнователей, отъ церкви и изъ 8 уѣзжихъ городовъ всего 2,214 р. 38 коп.

Одесса. — Знаменитый хирургъ напіть Николай Ивановичъ Пироговъ пользуется упача на Апостольскомъ лімбѣ, где ежедневно принимаетъ бесплатно 10 больныхъ.

23-го июня, выѣхала изъ Одессы въ Аккерманъ комиссія, назначенная Императорскимъ обществомъ сельского хозяйства южной Россіи для изысканія виноградныхъ садовъ аккерманскаго уѣзда, съ цѣлью уѣздиться, не заинесена ли туда виноградная болѣзнь филоксера. Въ составъ членовъ комиссіи приглашены на этотъ разъ известный ботаникъ, профессоръ новороссийскаго университета Л. В. Рейгардъ. (В. О. Г.)

Маріуполь. — Мѣстное самоуправление получило отъ временнаго одесского генерал-губернатора порученіе — доставить данина по "еврейскому вѣтру", т. е. свѣдѣніе о положеніи мѣстныхъ евреевъ, по отношенію къ христіанскому населенію. Съ этою цѣлью, какъ мы слышали, маріупольская городская управа намѣрила привести перепись всего здѣшнаго еврейскаго населения, съ подобнымъ обозначеніемъ его занятій. Слѣдуетъ замѣтить, что въ отношеніяхъ еврейскаго и христіанскаго населеній Маріуполь не замѣчается никакой вражды, это объясняется тѣмъ, что главный контингентъ мѣстнаго еврейскаго населения — ремесленники; шинкарѣ евреевъ здѣсь весьма мало, да и тѣ

Харьковъ. Типографія М. Зильберберга, Рыбна ул., д. № 25.

навлекаютъ на себя жалобъ, такъ какъ не "спасаютъ" народа. (Р. К.)

Новороссійскъ. — На сгорѣвшемъ пароходѣ Додонаки было нагружено нефти болѣе 4,000 пуд. Въ томъ, что пароходъ сгорѣлъ, нѣть ничего удивительнаго: это несчастіе обозначено было предвидѣть при нагрузкѣ парохода. Я былъ очевидцемъ этой нагрузки нефти. Бочки, въ которыхъ было нефть, сильно текли. Когда ихъ буксируя плюскими "ѣ" пароходу, то весь рѣйд былъ покрытъ нефтью. Бочки грузили въ трюмы и